
จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ
คณะทรัพยำกรธรรมชำติ 257 207 80.5 50 19.5 133 64.3 4 1.9 2 1.0 12 5.8 2 1.0 54 26.1 77 57.9 56 42.1
ปริญญำตรี 229 185 80.8 44 19.2 116 62.7 4 2.2 1 0.5 11 5.9 2 1.1 51 27.6 62 53.4 54 46.6

วิทยาศาสตรบัณฑิต (เกษตรศาสตร์) 175 140 80.0 35 20.0 91 65.0 3 2.1 1 0.7 10 7.1 2 1.4 33 23.6 47 51.6 44 48.4
วิทยาศาสตรบัณฑิต (วาริชศาสตร์) 54 45 83.3 9 16.7 25 55.6 1 2.2 1 2.2 18 40.0 15 60.0 10 40.0

ปริญญำโท 19 14 73.7 5 26.3 10 71.4 1 7.1 1 7.1 2 14.3 8 80.0 2 20.0
วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต (การจัดการทรัพยากรดิน) 2 2 100.0 2 100.0 2 100.0
วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต (กีฏวิทยา) 2 1 50.0 1 50.0 1 100.0
วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต (พัฒนาการเกษตร) 4 4 100.0 3 75.0 1 25.0 1 33.3 2 66.7
วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต (พืชศาสตร์) 4 2 50.0 2 50.0 1 50.0 1 50.0 1 100.0
วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต (โรคพืชวิทยา) 2 1 50.0 1 50.0 1 100.0 1 100.0
วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต (วาริชศาสตร์) 3 3 100.0 3 100.0 3 100.0
วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต (สัตวศาสตร์) 2 1 50.0 1 50.0 1 100.0

ปริญญำเอก 9 8 88.9 1 11.1 7 87.5 1 12.5 7 100.0
ปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (การจัดการทรัพยากรเกษตรเขตร้อน) 5 4 80.0 1 20.0 4 100.0 4 100.0
ปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (พืชศาสตร์) 3 3 100.0 2 66.7 1 33.3 2 100.0
ปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (วาริชศาสตร์) 1 1 100.0 1 100.0 1 100.0

จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ
จ ำนวนบัณฑิต 257 229 89.1 19 7.4 9 3.5

ตอบแบบสอบถาม 207 80.5 185 80.8 14 73.7 8 88.9
ยังไม่ตอบแบบสอบถาม 50 19.5 44 19.2 5 26.3 1 11.1

รวมผู้ตอบแบบสอบถำม (ไม่รวมศึกษาต่อ ทหารเกณฑ์ 
และอุปสมบท)

193 93.2 172 93.0 13 92.9 8 100.0

ท างานแล้ว (ลูกจ้าง) 133 68.9 116 67.4 10 76.9 7 87.5
ประกอบอาชีพอิสระ 4 2.1 4 2.3 0 0.0
ท างานแล้ว/ประกอบอาชีพอิสระ และก าลังศึกษาต่อ 2 1.0 1 0.9 1 10.0

รวมท ำงำนแล้วและประกอบอำชีพอิสระ 139 72.0 121 70.3 11 84.6 7 87.5

หมำยเหตุ

1. ร้อยละของบัณฑิตท่ีท างานแล้ว, ประกอบอาชีพอิสระ, ท างานแล้วและประกอบอาชีพอิสระ, ท างานแล้ว/ประกอบอาชีพอิสระ และก าลังศึกษาต่อ, ก าลังศึกษาต่อ, ทหารเกณฑ์, อุปสมบท และยังไม่มีงานท า เทียบกับจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม
2. ร้อยละของการท างานตรงสาขา และไม่ตรงสาขา เทียบกับจ านวนผู้ตอบแบบสอบถามท่ีท างานแล้ว เน่ืองจาก บัณฑิตท่ีประกอบอาชีพอิสระ ไม่ระบุสังกัดท่ีท างาน จึงไม่สามารถแยกการท างานตรง/ไม่ตรงสาขาได้
3. ลูกจ้าง คือ ข้าราชการ/เจ้าหน้าท่ีหน่วยงานของรัฐ, พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน, พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ, มูลนิธิ/องค์กรสาธารณกุศล/NGO, รัฐวิสาหกิจ และอ่ืน ๆ

ข้อมูลจากกองนโยบาย ยุทธศาสตร์ และแผน  (ณ วันท่ี 22 ตุลาคม 2567)
ตำรำง สรุปภำวะกำรท ำงำนของบัณฑิตมหำวิทยำลัยสงขลำนครินทร์ รุ่นปีกำรศึกษำ 2565  จ ำแนกตำมระดับกำรศึกษำและหลักสูตร

ระดับกำรศึกษำ/หลักสูตร
จ ำนวน
บัณฑิต

คณะทรัพยำกรธรรมชำติ
ภำพรวมคณะ ปริญญำตรี ปริญญำโท ปริญญำเอก

ตอบแบบสอบถำม ไม่ตอบ ท ำงำนแล้ว ประกอบอำชีพ ท ำงำนแล้ว/ ก ำลังศึกษำต่อ ทหำรเกณฑ์ อุปสมบท ยังไม่มีงำนท ำ ท ำงำนตรงสำขำ ท ำงำนไม่ตรง


